Uge05 LD E21, opgave 2 B Side 1/2

Uge0S LD E21, opgave 2 B

[ Los ligningssystemet:
1 32 4

vy |3 728|=[2526]
2 40 4

af matricen

xr(ekke.A:b@
1324
|5 m |3 728|=[2526]

2 4 0 4
1-x1+3-x2+2-x3=2
3-x1+7-x2+4-x3=5
2-x1—|—2-x2—|—0'x3=2
4-x, +8x, +4-x,=6
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Nu kan systemet loses med "LinearSolve".

NB: *%T betyder transponering af en matrix 1 Maple.

;> restart
| > with(LinearAlgebra) :
1 3 2 4
>A=1{3728|:b=[2526]:
2 4 0 4
> x_ . oi= LinearSolve(A%T, b%T)
sajle
e +
2
xsajle = i —
2
10
. . 1
Dvs. den fuldstendige losning er: [ X Xy Xy ]=[ 5

Steen Toft Jergensen

+t-[ 1 -1 1 ]hvorteR

¥ Metode 1: Gang sammen og omskriv si x'erne er en sgjle pa hejreside

(1.1)
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¥ Metode 2: Ligningssystemet omformes via transponering

A)T:bTﬁAT.x T_pT

A=be ( reekke

xraekke xrazkke '

Nu er ligningssystemet pa den form, som "LinarSolve" forventer.

T

Naér systemet loses med AT og b" som parametre, finder man x .
reekke

T
Derfor skal man transponere resultatet (husk at (MT) = M for enhver matrix).

| > restart

;> with(LinearAlgebra) :
1 3 2 4
2 4 0 4
I 2 9 %T
> X ke (Lineal”Solve(AAT’ bAT))
! |
ek = | 2 T h 2 T

1
Dvs. den fuldstendige losning er: [ X Xy Xy ]:[ 5 5 0
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